

# 第六届进博会按年计意向成交创新高

金额达784.1亿美元，比上届增长6.7%

第六届中国国际进口博览会积极发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作平台功能，取得丰硕成果，按年计意向成交创历史新高，金额达784.1亿美元、比上届增长6.7%。

中国国际进口博览局副局长孙成海10日在闭幕新闻通气会上介绍，虹桥论坛开放主题更加突出，持续为构建开放型世界经济贡献智慧。来自154个国家、地区和国际组织的来宾齐聚“四叶草”，72个国家和国际组织亮相国家展，128个国家

和地区的3486家企业参加企业展，集中展示了442项代表性首发新产品、新技术、新服务。

“国家综合展成为综合形象展示重要平台。”孙成海说，国家展为不同发展水平的国家增进交流、促进合作、互利共赢提供了重要平台，受到参展各国高度赞赏。巴林、中非、多米尼克、冈比亚、几内亚比绍、洪都拉斯、马里、阿曼、塞拉利昂、多哥、津巴布韦等11国首次参展。中国馆以“中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇”

为主题，聚焦自贸试验区建设十周年成就，重点展示我国推进高水平开放和高质量发展的最新成果，向世界讲述“中国好，世界会更好”的精彩故事。

企业商业展客商云集，新品众多，成效显著。孙成海说，第六届进博会世界500强和行业龙头企业达289家，数量为历届之最。创新孵化专区吸引来自39个国家和地区的超过300个创新项目参展，超过前两届的总和。

网上供采大厅发挥重要功能，提供信

息发布、贸易配对、行程安排等全流程服务，专业观众发布采购需求逾万次，智能匹配参展商22万余家次、展品137万余件次。开展“零碳进博 零塑办博2.0”行动，通过省间绿电交易方式采购绿电800万千瓦时，首次实现100%绿电办展。

在办好第六届进博会的同时，第七届进博会筹备工作已全面铺开，已举办4场签约仪式，累计近200家企业提前签约参展，展览面积超过10万平方米。

## 国家建立煤电容量电价机制

不涉及居民和农业用户

国家发展改革委、国家能源局10日对外发布《关于建立煤电容量电价机制的通知》。通知明确，将现行煤电单一制电价调整为两部制电价，自2024年1月1日起实施。该政策不涉及居民和农业用户，这些用户用电仍执行现行目录销售电价政策。

其中，电量电价通过市场化方式形成，灵敏反映电力市场供需、燃料成本变化等情况；容量电价水平根据转型进度等实际情况合理确定并逐步调整，充分体现煤电对电力系统的支撑调节价值，确保煤电行业持续健康运行。

通知明确，煤电容量电价机制适用于合规在运的公用煤电机组。煤电容量电价按照回收煤电机组一定比例固定成本的方式确定。煤电容量电费纳入系统运行费用，每月由工商业用户按当月用电量比例分摊。

国家发展改革委有关负责人说，一方面，近年来国内新能源快速发展，由于新能源发电具有间歇性和波动性，迫切需要煤电更好发挥基础性支撑调节作用。推动煤电加快向提供容量支撑保障和电量并重转型，平常时段为新能源发电让出空间、高峰时段继续顶峰出力，对促进新能源进一步加快发展具有重要意义。另一方面，随着煤电转变经营模式，煤电机组越来越多时间“备而不用”，通过单一电量电价难以完全回收成本，近年来出现行业预期不稳等现象。建立煤电容量电价机制，通过容量电价回收部分或全部固定成本，从而稳定煤电行业预期，是保障电力系统安全运行、推动新能源进一步加快发展和能源绿色低碳转型的必然要求。

这位负责人介绍，由于建立煤电容量电价机制主要是电价结构的调整，煤电总体价格水平是基本稳定的，特别是电量电价小幅下降，将带动水电、核电、新能源等其他电源参与市场交易部分电量电价随之下行，工商用户终端用电成本总体有望稳中略降。



## 备战“双11”

11月8日，湖南省永州市蓝山县创品国际智慧物流园，工作人员在智能分拣作业线上忙碌（无人机照片）。

临近“双11”，生产企业开足马力、备足货源，物流企业腾仓扩容、增强运力，迎接“双11”购物高峰。

## 黄河内蒙古段近日将进入流凌阶段

水利部10日发布汛情通报，黄河内蒙古河段预计11月13日前后出现流凌，水利部门正有序开展黄河防凌工作。

通报称，受冷空气南下影响，内蒙古、宁夏等地持续降温。据预测，黄河内蒙古三湖河口至头道拐河段将于11月13日前后出现流凌，首凌日期可能较常年（11月20日）偏早7天左右。

水利部门高度重视黄河防凌工作。水利部组织指导黄河水利委员会有序做好防凌工作。修订完善调度方案，加强凌情监测预报，提早开展隐患排查，加强值班和信息报送。

水利部水旱灾害防御司有关负责人表示，下一步，水利部将密切监视天气、凌情变化，科学精细调度骨干工程，组织地方全面排查消除防凌安全隐患，加强险工险段和薄弱堤段巡查防守，确保黄河防凌安全。

## 山西省出台若干措施鼓励支持居民家庭住房消费

记者从山西省政府新闻办获悉，为鼓励支持居民家庭住房消费，山西省在近日出台的《山西省恢复和扩大消费若干政策措施》中明确，采取优化公积金使用政策、带动保交楼工作、加强住房信贷支持拉动等多项措施引导市场预期和信心回暖。

在保交楼工作带动方面，山西省加大配套融资支持，推动各市加快解决政府对房企的欠款问题，增加企业流动性。对保交楼项目，严禁生态环境、市政等领域“一刀切”式执法，加快项目建设。

在优化公积金使用政策方面，山西省鼓励各市因城施策调增租房提取公积金和

买房申请公积金贷款额度，放宽“商转公”时间限制，加大对多子女家庭住房消费支持。支持居民提取公积金用于本人及配偶双方父母加装电梯等自住住房改造。

在住房消费政策方面，山西省鼓励各市结合本地实际，对购买新建商品住房的，按不同建筑面积给予差别化补贴；对各类人才按不同学历层次发放购房补贴。对出售自有住房并在售后1年内在同一城市重新购买住房的纳税人，予以个人所得税退税优惠。鼓励各市组织“房展会”“房博会”等活动，房企集中开展优惠促销；鼓励政府或国有平台公司收购社会房源作为公租房、保障性租赁

住房，解决新市民、青年人等群体阶段性住房困难问题。

在加强住房信贷支持拉动方面，山西省因城施策优化购房套数认定标准，落实好首套房贷利率政策动态调整机制，鼓励商业银行通过与借款人自主协商变更合同约定的利率水平，或新发放贷款置换存量首套住房商业性个人住房贷款，减轻存量房贷负担。

今年前三季度，山西全省完成商品房销售面积1764.9万平方米，同比增长6.2%；实现商品房销售额1202.9亿元，同比增长8.1%。

本文文图据新华社

■广告

便民信息 5105678 2023122	地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方) 大同日报传媒集团广告公司	敬告 大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。
<b>馨万家养老中心</b>	<b>古井贡酒 年份原浆</b> 经销地址:大同市平城区铂蓝郡商铺A122号 订酒热线:0352-2299999、18835255555 我和朋友有个约会 古20为胜利干杯	大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。 地址:大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120
魏都新城养老部 绿州西城养老部 烟台龙口旅居养老 海南旅居养老基地 电话:13903528495 贾先生	花城尚府,100平米, 14层,简装,价格面议。 电话:13835218606	<b>特价售房</b> 现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼, 80.20平米两套新房急售,价格面议。 联系电话:18803521868
<b>售 房</b>	<b>防水</b>	E家公寓精装修,50平、68平各一套,三中十四校学区,即买即住。联系电话18635299628
<b>出 售</b>		